



发展的促进派 当好「两户」

山西省运城行署税务局最近就“税务部门如何对待专业户、重点户的发展”的问题，结合当地的实际情况提出：

一、要认真学习、坚决贯彻1984年中央一号文件，端正思想认识，提高政策水平，跟上形势发展，当好“两户”发展的促进派。

二、充分发挥税务干部腿长、眼宽、联系面广的特点，搞好市场调查，为“两户”提供市场信息，帮助“两户”发展商品生产；帮助解决资金和产、供、销、运方面的困难；帮助建立健全各项核算制度，搞好科学管理。税务干部要把定点帮助“两户”同岗位责任制挂起钩来。

三、在农村税收上，要按章办事，不收过头税；要宣传党的政策，消除“恐税”思想，搞好文明收税；在征税中遇到政策界限不清的，要多请示，勤汇报，实事求是地解决征收中的问题。

(摘自“山西财政简报”1984年第二期)

急“两户”所急

帮“两户”发展

李俊伯

税务部门怎样扶持农村专业户、重点户？湖南省平江县长寿税务所的同志作出了很好的回答。

当“两户”受到歧视的时候，为其撑腰说话。前年，桂桥乡东风村方干生带头组织烧红砖，分产联销，收取一定的手续费。他一年交税5,000元，占全乡税收任务的四分之一。当时有少数干部将他视为黑包头，准备予以取缔。税务所认为他是合法收入，应当予以保护，并向乡党委作了汇报。在乡党委的支持下，后来这个专业户发展成经济联合体，今年年初，税务所长梁楚贤同志又邀请乡长与方干生一起研究发展联合体的问题，除烧红砖外，又增加了烧青瓦、办酒厂两个项目。乡政府批给了六立方米木材盖棚子，并安排方干生为东风村的副主任，管理工副业。去年方干生交税8,000元，今年计划交税11,000元。

当“两户”受到挫折的时候，为其分忧解愁。长寿乡致富村专业户杨培民，是个台属，开始烧红砖时思想有顾虑，不敢放手搞。税务所向他宣传党的富民

一、帮助社队搞好茶叶生产。几年来，城关地区先后开辟了六个公社茶场和二十三个大队茶场。为了帮助他们解决采茶、炒茶、揉茶设备，提高茶叶质量，我们根据实际情况及时投放促产资金。从一九八一年开始产茶，到一九八三年共产茶叶五万七千五百斤，产值八万七千二百元，向国家上交税收二万一千七百元。

二、帮助社队发展晒黄烟叶的商品生产。我区的罗村坝、高宅子公社是两个人多地少的川道公社，除粮食生产外，没有别的生产门路。汉中地区税务局召开的促产经验交流会使我们受到启发，决定帮助他们发展烟叶生产。我们把高宅子、罗村坝两个公社农民自留地种烟自用的情况以及帮助他们发展烟叶生产的打算向区领导作了汇报，得到大力支持。我们税务所派人到邻县帮助联系籽种，请来技术员，从一九八〇年开始晒黄烟叶生产，全区八个社、镇，凡有条件的都开始种植。到一九八三年已产烟叶三十七万多斤，增加社队产值二十三万多元，向国家缴税五万多元。

三、帮助县属二轻集体企业生产包装纸箱和成衣，实现扭亏增盈。从一九八一年起，为扶持竹器厂新投产的纸箱生产，我们两次借给他们促产资金九千元，报批免交工商税二千五百元，使这个厂扭亏为盈。到一九八三年这个厂生产包装纸箱十八万多件，产值十八万多元，利润七千一百万元，上交国家税收八千万元。为帮助县服装厂更新设备，借给促产资金二万元，购置电动缝纫机二十多台，组成一个生产车间，扩大了成衣的生产和销售，去年销售额增加了三十九万多元，增加利润三万多元，增加税收二万多元。同时，我们还对街道办企业的财务会计人员进行辅导，使这些街道企业的财务会计工作基本上走上了正轨。